

“台山制造”闪耀重量级展会 彰显产业实力与品牌魅力

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台科工商务) 9月12日,首届广东优品展览会与2025粤港澳大湾区老字号(文化)博览会在广州同步开幕。台山市积极组织本土优质企业参展,其中8家企业亮相广东优品展拓展内销市场,3家老字号企业登上大湾区老字号(文化)博览会舞台展现品牌风采,双线发力彰显台山产业实力与品牌魅力。

8家台山企业携优质产品开拓市场

首届广东优品展览会于9月12日至14日举办,设置5个主题展区,包括消费电子展区、服装美妆展区、轻纺玩具展区、休闲食品展区、家居陶瓷展区。台山市共组织8家优质企业携“台山优品”和各类特色产品超100件亮相,共获得展位26个,其中特装展位12个,标准展位14个。

台山参展企业主要分布在休闲食品展区、家居陶瓷展区、轻纺玩具展区3个展区。其中,休闲食品展区的特色产品有台山市国有粮食集团有限公司(以下简称“台粮集团”)的台山大米、方便米饭,台山市农创优品贸易有限公司的“台山优品”农产品,台山市冠冠食品有限公司的台山虾酱、梅香马鲛鱼,广东合兴食用油有限公司的狮球唛花生油,江门市梓侨食品有限公司的饼干、脆片等;家居陶瓷展区的特色产品有台山市光通五金制品有限公司的各类金属杯子器皿,台山市恒升古典家具有限公司的高档红木家具等;轻纺玩具展区的特色产品有台



展会期间,台粮集团同步开启直播带货模式。

山市昌辉玩具制品有限公司的飞盘等各类玩具。

台粮集团获得12个特装展位,展位总面积达到108平方米,是江门地区展位规模最大的参展企业,并位于休闲食品展区的“C位”。展会期间,该公司同步开启直播带货模式,专业主播在展位现场讲解台山大米种植环境、口感特点,实时与线上观众互动答疑。同时,推出展会专属优惠套餐,吸引线上线下消费者下单,助力“台山优品”销售突破地域限制。

台山市致力于帮助本土企业积极对接国内外市场,通过首届广东优品展览会,不仅为企业找到客商,还展示台山现代农业、食品加工产业、红木家具制造产业、金属制造产业等一系列区域产业形象,积极推动内外贸一体化发展。台山市科工商务局安排骨干人员在展会期间提供全程驻会服务和加大宣传,助力企业提升品牌影响力,拓展内销市场。

3家台山老字号充分展现特色风采

同期举办的2025粤港澳大湾区老字号(文化)博览会于9月12日在中国进出口商品交易会馆开幕。本届博览会以“老字号新动能·大湾区新体验”为主题,设置港澳主题区、全国老字号综合区、创新成果展示区、互动体验区、特色专区五大特色展区。台山共有3家老字号企业参展,分别是特一药业集团股份有限公司(以下简称“特一药业”)、广东合兴食用油有限公司(以下简称“合兴食用油”),同时参展广东优品展)、日升餐厨科技(广东)有限公司(以下简称“日升餐厨”),三家企业代表台山品牌在大湾区舞台充分展现特色风采。

来自特一药业的止咳宝片秘方入选岭南中药文化遗产保护名录,其品牌系列品种多样;来自合兴食用油的“狮球唛”食用油荣获“香港Q唛证书”等众多奖项;日升餐厨的“新力士”品牌产品引领干式餐炉新时尚,产品远销全球多个国家,屡获荣誉。这些企业能入选广东老字号,是对台山老字号深厚历史底蕴、独特文化内涵、优良产品服务以及强大市场竞争力的高度认可。

台山市科工商务局相关负责人表示,组织企业参展既是推动本土老字号对接大湾区广阔市场,也是为了学习先进地区老字号、传承创新经验,为台山老字号注入发展新动能。未来,台山市将持续聚焦企业发展需求,通过政策扶持、资源对接、平台搭建等举措,鼓励更多企业深耕主业、创新发展,推动特色产业提质升级,助力台山经济高质量发展,加快融入大湾区。

台山元素亮相广东旅博会 特色文创产品实力圈粉

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文广旅体) 近日,为期三天的2025广东国际旅游产业博览会(以下简称“广东旅博会”)在广州中国进出口商品交易会展馆圆满闭幕。围绕“江门三三精彩之旅”主题,台山文旅集团、思宁文创、乐作文化工作室、达利品艺艺术设计空间、川岛礼物、美环健康荟制品(瓊露德玛)、泓阳食品(二叔公)、冠冠食品(海中玉)、潮煮食品、喜运来温泉大酒店、凤乡玉杯等台山文旅企业带着产品亮相广东旅博会,全方位、多维度呈现台山文旅形象,吸引不少市民、游客驻足欣赏。

本次广东旅博会上,台山多家文旅企业带来的冰箱贴、明信片、水杯、帆布包等文创产品,将台山的自然风光、历史文化与现代设计理念完美融合,既具有实用性,又富有纪念意义。这些文创产品不仅展现台山的独特魅力,更成为传播台山侨乡文化的重要载体,受到市民、游客的青睐。与此同时,泓阳食品(二叔公)带来融合台山非遗技艺和现代饮食习惯的海藻糖冬翅蛋黄酥、脆皮流心月饼、菓色大赏等美食产品,潮煮食品代表台山“三三三”茶饮文化的茶叶与咖啡,冠冠食品带来体现侨乡饮食习惯的虾酱、咸鱼特产、渔乐满载礼盒(台山优

品)等,美环健康荟制品(瓊露德玛)则带来瓊露德玛芦荟庄园的各种芦荟产品。现场还有特色旅游小镇介绍,展示台山市三合镇文旅魅力。该镇致力打造瓊露德玛文旅康养特色小镇,不断探索农文旅融合发展新模式,并推出文旅导图,吸引众多市民、游客咨询。

台山市文广旅体局相关负责人表示,本次广东旅博会为台山文旅企业提供了一个难得的展示和交流平台,助力台山文旅产业高质量发展。



台山文创产品受到市民、游客的青睐。

台山举办全国科普月活动 在互动体验中收获科学知识



健康科普区设置心肺复苏教学等项目,受到市民好评。



活动现场,广东科学技术职业学院带来的前沿科技展示吸引了大批市民驻足。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏) 9月13日,台山以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题,在台山万达广场举行全国科普月主场活动启动仪式。广东科学技术职业学院、台山市全民科学素质纲要办成员单位、优秀科普教育基地及热心公益科普企业等齐聚一堂,通过科普宣传、科技体验和趣味游戏等形式,共同提升全民科学素质,营造热爱科学、崇尚创新的浓厚氛围。

无人机腾空而起,机器狗跟随音乐跳舞,AI机器人与观众对弈,智能写字机精准书写汉字……活动现场,广东科学技术职业学院带来的前沿科技展示吸引了大批市民驻足。现场还设置了工业检测实验室、高精度船舶模型、干冰瀑布实验、空气炮演示等互动项目,让大人和孩子共同沉浸在奇妙的科技世界中。

活动不仅聚焦“硬科技”,还融入

非遗、农业海洋知识科普和健康服务等内容。其中,非遗体验区展示了茶艺、竹编、月饼制作技艺;农业与海洋科普区展出农业无人机、海洋生物标本,并开展红树林生态保护知识互动问答;健康科普区设置口腔检查、心肺复苏教学和眼科健康咨询等项目,受到市民好评。

为了推动全民参与,增加亲子乐趣,现场推出的“集印花赢礼品”环节

备受青睐,500份科普礼包很快就发放一空。许多家庭携老带幼前来体验,在互动中学习科学知识,在游戏中感受创新魅力。“没想到科普这么有趣!”“很有意思,在孩子心中播下科技创新的种子。”带着孩子参加活动的家长纷纷感慨道。“我在这里看到很多高科技,特别是机器狗跳舞,让我感受到了科技的魅力。”台山市东晖小学学生陈兆丰说道。

据悉,依托台山市科技馆,台山市长期通过举办科普讲座、科学展览、科普知识竞赛和互动科学实验等活动,为公众打开科学世界的大门,在体验中学习知识、掌握方法、培养思维,感受科学探索的乐趣。未来,台山市科协将继续发动各部门和社会各界开展形式多样、内容丰富的科普活动,将优质科普资源惠及更多公众,共同营造崇尚创新、热爱科学的浓厚氛围。

三合镇构建“三三制”化解基层矛盾 95%以上纠纷解决在一线

平安台山

基层是国家治理的“最末梢”,也是服务群众的“最前沿”。当前,基层矛盾纠纷呈现多元化、复杂化的新特征,如何有效化解矛盾、促进和谐稳定,成为推进基层治理现代化的重要课题。

近年来,三合镇综治中心坚持“法治为基、调解为先、民生为本”理念,积极构建“三三制”矛盾化解机制,推动95%以上矛盾纠纷化解在镇村一线,形成“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的局面。

江门日报记者 陈素敏 通讯员 台政宣

“三级调解”筑牢防线 纠纷化解在萌芽

“三三制”矛盾化解机制是指“三级调解、三方牵引”,这是三合镇在基层治理中创新建立的工作机制,有效整合治理资源,提升依法治理能力。

“三级调解”,是指三合镇综治中心构建的“村级初调、镇级联调、司法终调”的三级纠纷调处架构。“我们在全镇10个村(社区)统一设立群众信访诉求综合服务站,实现网格员、驻村律师全覆盖。”该镇综治中心有关负责人表示,根据《三合镇信访诉求综合服务站上下联动工作机制》,该镇形成“网格员首调—村级跟进—多部门联动”的分级处理模式。也就是说,邻里口角由网格员即时调解,土地权益纠纷由村“两委”牵头化解,重大复杂问题由镇综治中心接手调处,联合调解员、驻村律师等力量协同化解。

2024年8月,三合镇那金村发生一起因养殖场封锁村道引发的纠纷。某生猪养殖场私自封锁村道,导致村民日常出行不便,村民情绪非常激动。该镇综治中心迅速响应,一方面及时疏导群众情绪,避免矛盾激化;另一方面联合村干部实地调查,约谈养殖场负责人。在了解养殖场是因防疫和管理需要而封闭道路后,调解组主动邀请与养殖场负责人相熟的乡亲参与沟通,多次耐心释法说理,最终使其认识到企业发展不能以牺牲群众利益为代价,主动打开门锁恢复村道通行。

今年以来,该镇综治中心共受理纠纷42宗,成功化解41宗,化解率达97.6%,有效实现矛盾纠纷“发现在

“三方牵引”凝聚合力 情法交融暖民心

“三方牵引”,则是指以三合镇综治中心为枢纽,三合派出所、司法所、法庭协同发力,联动公共服务、行政执法、农业农村、市场监管、自然资源等多个部门及社会力量,打造“1+3+N”矛盾纠纷预防调处化解机制。

今年发生的一宗工伤赔偿纠纷调处就彰显了这一机制的效率。6月,该镇某村村民陈叔在某果园作业时意外摔伤,果园负责人支付部分医疗费用后拒不担责,陈叔向该镇综治中心求助。工作人员多次上门,从情理、法多个角度耐心沟通,逐渐消解果园负责人的抵触情绪。该镇综治中心联合司法所组织现场调解,采取“背对背”“明断责任”“面对面”协商方案的方式,经过数小时的调解,双方终于就赔偿金额达成一致意见,签订调解协议书并当场付清赔偿款,纠纷得以圆满化解。

“我们联动司法所、派出所、法庭等资源,以民法典等法律法规为标尺,对涉及权益侵害、边界纠纷等硬性矛盾进行刚性规范。特别是在劳资纠纷中,以合同约定为依据明确责任,让群众感受到公平正义。”该镇综治中心有关负责人表示,在基层治理中,该镇还依托乡规民约、家风家训等文化资源,通过道德评议会法治讲座等载体,以情理交融的方式消除对立情绪。例如,在赡养纠纷中,既向群众阐释法定义务,又以“百善孝为先”的传统美德唤醒亲情,让“合法”与“合情”同频共振。

台山万达广场停车收费新规引热议 延长免费时长 网友有赞有弹

江门日报讯 9月15日起,台山万达广场停车场实施新的收费标准,将免费停车时长从原有的1小时延长至2小时,并推出消费满额赠送免费时长等优惠措施。新规发布后,迅速在社交媒体平台引发广泛讨论。

台山万达广场停车场新的收费标准规定,0分钟—2小时(含)免费,第3、4小时按2元/时收取,4小时后按5元/时收取,24小时封顶30元。消费者在商场内当日累计消费满58元,可额外获赠1小时免费停车时间。这意味着,市民最多可享受3小时免费停车。

台山万达广场总经理韩丽说,此次调整主要基于对市民意见的回应。她表示,与旧标准相比,新标准带来了实质性的福利提升,免费时长翻倍,计费方式更趋合理。

新标准发布后引发热议,部分网友表示肯定,认为这体现了商场的诚意,增强了商场吸引力,有望带动消费。“免费停3小时,太好了,必须去万达!”“又可以开心玩耍了,3小时够了!”等留言获得大量点赞。

也有部分网友表达了不同意见,认为新标准仍未能完全满足实际需求,

尤其是在观影、用餐等长时间消费场景中显得捉襟见肘。有网友表示:“现在有的电影时长3小时,加上出入停车场和上下楼时间,已经超过3小时了。”“吃饭要花费一两个小时,加上逛一下,起码要免费4小时。”更有人直言:“消费完还要去找客服才能多停1个小时,太麻烦了,宁愿不去。不是消费不起,是这样的体验一点也不好。”这些留言反映了复合型消费场景下的现实需求,蕴含着市民对商业服务人性化的深切期待。

据介绍,停车收费标准调整只是台山万达广场提升消费者体验的开始,接下来,还将从服务品质提升和品牌升级优化两大方面着手,为消费者提供更舒适的消费体验。

台山万达广场此次调整停车收费标准,反映出商业体在提升服务体验、吸引客流方面的努力,一定程度上回应了市民关切,体现了促进消费的诚意。市民的反馈也表明,优质的商业服务需要更深入地理解消费场景,更精准地把握用户痛点。如何进一步优化服务,需要商场管理者继续倾听市民声音,在商业效益与消费体验之间找到最佳平衡点。(黄颖欣)

晴雨表

多云,有雨

雨水不停歇 注意防御局地强降雨及其可能引发的次生灾害

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立) 据台山市气象局预报,9月18—19日,有(雷)阵雨,局部大雨;9月20—21日,有暴雨,局部大雨;9月22日,有中雷雨,局部大雨;9月23日,局部有阵雨。请注意防御局地强降雨及其可能引发的次生灾害。

9月18日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温27—34℃,沿海阵风6级;9月19日,多云到阴天,有雷阵雨,局部大雨,气温26—33℃,沿海阵风5级;20日,多云到阴天,有暴雨,局部大雨,气温25—31℃,沿海阵风7级;21日,多云到阴天,有大雨到暴雨,气温25—30℃,沿海阵风7级;22日,多云到阴天,有中雷雨,局部大雨,气温26—31℃,沿海阵风6级;23日,多云到晴,局部有阵雨,气温27—33℃,沿海阵风6级。

拍卖公告

受委托,定于2025年9月26日上午10时在鹤山市沙坪镇新鹤路218号八楼公开拍卖【鹤山市沙坪镇永安路45号之一至之八】三分之一的所有权。

有意竞买者请于2025年9月24日下午4时前交付保证金人民币20万元整(以到账为准),并携带有效证件到我司办理有关竞买手续,预约看样。

公司地址:鹤山市沙坪镇新鹤路218号四楼
联系电话:0750-8838188 联系人:黄生

广东晓业拍卖有限公司 2025年9月18日